

ВЕЛИКОМУ КОМПОЗИТОРУ

Вчера в Москве на Новодевичьем кладбище торжественно открыт надгробный памятник великому композитору современности, Герою Социалистического Труда, народному артисту СССР, лауреату Ленинской и Государственных премий СССР Дмитрию Дмитриевичу Шостаковичу. Митинг, в котором приняли участие представители музыкальной общественности, композиторы, видные деятели советской культуры и искусства, родные, друзья композитора, открыл начальник Главного управления культуры исполнительного комитета Моссовета В. Ануров.

Слово предоставляется первому секретарю правления Союза композиторов СССР, народному артисту СССР Т. Хренникову:

— Минуло три года, как не стало Дмитрия Дмитриевича Шостаковича, и с каждым днем, с каждым годом растет всемирная слава нашего великого соотечественника. Его

музыка — неотъемлемая часть духовной жизни людей нашего века. Произведения Д. Шостаковича несут миру правду о великих свершениях советских людей, об их неудержимом стремлении к социальной правде, дружбе и миру между народами. Творчество Дмитрия Дмитриевича во многом определило характер и дальнейшее развитие мирового музыкального искусства. Его произведения пронизаны оптимизмом, светом, щедрой любовью к человеку.

Выступая на митинге, заместитель министра культуры СССР В. Кухарский отметил, что творческий гений Д. Шостаковича одухотворен высокой жизненной и художественной идеей. Его музыка всегда предельно чутко отражала и продолжает отражать поступь нашей эпохи, ее социально-общественные, этические и эстетические идеалы. Художник огромного таланта, Д. Шостакович всю

жизнь посвятил многонациональнй социалистической музыкальной культуре, утверждению идеалов гуманизма и интернационализма, борьбе за мир и дружбу между народами.

Сегодня особенно актуально звучат мысли Д. Шостаковича о роли художника в эстетическом воспитании народа. Весь обращенный к добру, к свету, он своими произведениями пробуждает в человеке самые благородные чувства, силой своего таланта утверждая счастье жизни на земле. Об этом говорили на митинге народный артист СССР А. Баланчивадзе, заслуженный деятель искусств Литовской ССР В. Лаурушас, председатель правления Союза композиторов Армении народный артист Армянской ССР Э. Мирзоян.

Памятник Д. Шостаковичу выполнен по проекту архитектора А. Заварзина.

Гр. ГОГОБЕРИДЗЕ.

«Сов. культура»; 1978, № 26